

PENTRU INDEPENDENȚA! PENTRU DEMOCRATIE!

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29 Bis TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.500	800

REGIMUL MONARHO-FASCIST ÎN PLINĂ DESCOMPUNERE

Ce scrie ziarul „Times“ din Londra

Ziarul „Times“ din Londra cu data de 1 Noiembrie se preocupă în articolul său de fond, de situația actuală din Grecia. Din cele arătate în acest articol, situația regimului monarho-fascist grec este deosebit de critică. Guvernul (adică guvernul vândut din Atena) se află în plină descompunere. Acesta este fraza din „Times“. Prietenii politici ai lui Venizelos au luat poziție și refuză să sprijine guvernul lui Sofulis. Pe de altă parte, cei din partidul lui Tsaldaris critică viu pe sofuliști, pentru lipsa lor de hotărâre, care a împiedicat lupta dusă pentru exterminarea partizanilor etc. etc. În continuare, ziarul „Times“, după ce examinează eventualitatea formării unui guvern militar, cum și a altor soluții pentru deslegarea situației din Grecia, accentuează că nici acestea nu reprezintă o rezolvare deoarece astăzi nu pot fi găsiți supra-oameni. Așa dar, trebuie supra-oameni pentru rezolvarea acestei chestiuni, respectabile autor al acestui articol din „Times“!

Guvernul din Atena aflat în descompunere respinge până și deslegarea crizei prin alegări, pe cari le consideră astăzi ca inutile și fără scop și articolul adaugă că, nu există nici o soluție a crizei politice și economice — pentru Grecia monarho-fascistă prietenă a ziarului „Times“ — atâta timp când nu se sfârșește cu mișcarea partizană. Singurul lucru pe care nu-l spune „Times“ este că, criza acută și incurabilă a regimului trădător monarho-fascist din Atena, este prin natura sa o criză mortală și de netălmădit a nerușinatei

O comunicare a Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei

Postul de radio „Grecia Liberă“ a transmis o comunicare din 3 Octombrie 1948 a Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei.

Această comunicare accentuează că Guvernul Democrat Provizoriu declară din nou că în afara memoriului său adresat O. N. U.-ului, nu a autorizat pe nimeni să intervină pentru o înțelegere pașnică cu guvernul monarho-fascist din Atena.

intervenții americano-engleze în Grecia, care singură a pricinuit drama care face să sângere Grecia și poporul acesteia timp de peste 3 ani de zile. Dar din mărturisirile ziarului „Times“ asupra situației din Grecia: monarho-fascistă, poporul grec și Armata sa Democrată trag concluziile și anume: gata fiind în orice clipă pentru o onestă înțelegere democratică, — cu condiția să încheze intervenția americană în Grecia a asigurării independenței țării și instaurării drepturilor democratice ale poporului, (această înțelegere care ar fi pus de îndată capăt dramei actuale din Grecia), — poporul grec și Armata sa înmulțesc loviturile lor nemi-

citoare împotriva monarho-fasciștilor vânduți și a sprijinitorilor lor străni; și aceasta cu atât mai mult cu cât propunerile pentru o înțelegere cinstită continuă să fie respinse.

Numai la 3 luni după anunțarea nămicirii Armatei Democratice la Grammos, de către mincinoșii din Atena și a gentlemanilor redactori dela „Times“ apare la orizont mai mult decât oricând, libertatea Greciei și a poporului său; și aceasta reese din însuși articolul de fond al ziarului „Times“ din 1 Noiembrie a. c.

Anul are surprizele sale pentru imperialismul atâțătorii ai unui nou război și pentru lacheii lor din alte state

Să salvăm pe scriitorul grec

Postul de radio Moscova a transmis un articol al marelui scriitor și ziarist rus Ilia Ehrenburg, cu titlul „Să salvăm pe scriitorul grec“.

„La Paris, scrie Ehrenburg în articolul său, se reunește Adunarea Generală a O.N.U.-ului. Reprezentanții apuseni țin cuvântări pentru libertate și dreptate. În același timp însă, călăii din Atena au voit să arate că nu primesc zadarnic dolarii. Eu însă, ca scriitor, nu pot tace. Acum câțiva timp, călăii din Atena au executat doi scriitori greci: pe poetul Dimitrios Lagos și pe tânărul economist Hristu Karabellas. Deasemeni, acum câteva zile au condamnat la moarte pe scriitorul și ziaristul grec Mano-

lis Glezos, fostul redactor al ziarului „Rizospastis“. Singura lui crimă a fost dragostea lui nemărginită pentru libertatea cuvântului. A fost condamnat la moarte pentru că urăște pe fasciști, pentru că iubește Grecia și libertatea. În Mai 1941, când zece state europene gemeau sub călcăiul german, Manolis Glezos a dat jos de pe Acropole drapelul hitlerist cu crucea încârligată, înălțând drapelul grec și dând astfel semnalul de luptă împotriva cötropitorilor“.

Și articolul lui Ilia Ehrenburg se sfârșește astfel:

„Lăsați liber pe eroul dela Acropole!“

Din toate colțurile lumii sosesc proteste la O. N. U. și se cere salvarea vieții ziaristului MANOLIS GLEZOS

Intreaga opinie publică democratică este indignată față de noua crimă pe care o pregătește monarho-fascismul, prin executarea ziaristului Manolis Glezo, conducător din Rezistența Națională.

Din toate colțurile lumii sunt trimise proteste la O. N. U., cu scopul de a fi zădărnicită această nouă crimă.

Sindicatul zăriștilor bulgari, Uniunea zăriștilor străini din Bulgaria, cât și Uniunea luptătorilor împotriva fascismului, au trimis memoriile la O. N. U.-ului, Federației mondiale a zăriștilor, Comitetului pentru drepturile omului, și guver-

nului din Atena.

„Noi considerăm această condamnare la moarte, spune telegrama adresată O. N. U.-ului, nu numai ca o acțiune ilegală a guvernului din Atena, dar și ca o violare a principiilor libertății presei.

Vă rugăm a interveni pentru comutarea pedepsei cu moartea și punerea în libertate a ziaristului Manolis Glezos“.

Proteste asemănătoare au fost trimise O. N. U.-ului și Federației mondiale a zăriștilor și de către sindicatele zăriștilor din România, Ungaria, Albania, Jugoslavia, etc.

Postul de Radio Grecia Liberă a transmis un COMUNICAT al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Agrar Grec, precum și PROCLAMAȚIA Comitetului Central al acestui Partid, adresată plugărimii și întregului popor grec

COMUNICAT

al Biroului Politic al Comitetului Central
al PARTIDULUI AGRAR GREC

În ultimele zile au sosit în Grecia Liberă, venind din regiunile subjugate, un mare număr de membri ai Comitetului Central al Partidului Agrar Grec și ai Biroului său Central. La ședința Biroului Politic a Comitetului Central, convocată pentru ziua de 5 Octombrie 1948 au luat parte și membrii Comitetului Central, aflați în rândurile Armatei Democratice a Greciei. S'a hotărât:

2) Să se adreseze o PROCLAMAȚIE către plugărimii și întregul popor grec.

2) Să fie convocată Plenara II-a a Partidului Agrar Grec, într'un timp cât mai scurt, examinându-se situația politică și militară, cum și problemele privind partidul.

GRECIA LIBERA

8 Octombrie 1948

Dela Biroul Politic al Comitetului Central al PARTIDULUI AGRAR GREC

Proclamația Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Agrar Grec, către plugărimii Greciei și întregul popor grec

PROCLAMAȚIE

Către plugărimii și întregul popor grec,

Conducerea Partidului Agrar Grec, cu ajutorul Armatei Democratice a Greciei a putut să ajungă în regiunea muntoasă eliberată. Însă nu în întregime. Zeci de cadre ale noastre se află în închisori, în lagăre și în exil, iar printre aceștia, chiar membrii ai Comitetului Central și ai Biroului Politic, împreună cu vechiul luptător și conducător al plugărimii, secretarul general al Partidului nostru, Costas Gavrilidis. Socotim că prima noastră datorie este să salutăm titanica luptă de eliberare, pe care o susține poporul împotriva tendinței anglo-americane, de a ne preface într-o colonie a lor. Actuala luptă înverșunată arată că poporul grec este succesor și demn urmaș al străvechilor tradiții eroice, dând dovada că este matur pentru a se conduce singur prin sistemul de auto-guvernare al democrației populare. Salutăm Guvernul Democrat Provisoriu, — născut din poporul înăși — conducător al Rezistenței Populare, care cu înțelepciune și perseverență dirijează lupta aspră pentru o conducere cu totul populară. Adresăm în mod special un patriotic salut, populației Armatei Democratice a Greciei și Destinicului său șef, generalul Markos. Lupta dărză pe care de 2 ani o duce cu incomparabilă vitejie, prin strălucite fapte de eroism, a ridicat la cele mai înalte culmi gloria Armatei Democratice a Greciei.

Împ de 8 ani, acest popor mare, al unei țări mici luptă pentru libertate, independență și pentru o guvernare populară.

Cu piepturile goale, s'a ridicat împotriva panopliei a două împărății, pentru că a doua zi după victorie, — a victoriei lumii întregi împotriva fascismului, — aliații săi de până atunci, imperialiștii englezi și americani, să vină să-i sugrumă libertatea și să-l svârle în întunericul și mizeria sclaviei.

În toți acești ani critici și decisivi, toți cei ce erau legați de plutocrația străină ai țării noastre și de acei ai oligarhiei băstinașe, prin exponența lor economică, spirituală, militară și politică, au jucat rolul de vânzători ai libertății și onoarei naționale, pentru a-și salva privilegiile și pentru a-și mări cât mai mult cu puțință câștigurile lor ilegale. Această oligarhie plutocratică, aju-

ta în mod hotărât la subjugarea și terorizarea națiunii de către fascismii italieni, germani și bulgari, așa după cum astăzi ajută pe imperialiștii anglo-americani. Intervenția armată a englezilor, în Decembrie 1944, a readus la conducerea țării regimul vândut străinilor și guvernarea politică de sub protecția engleză, a început o urgie sângeroasă, pentru ca poporul să fie condus ca o turmă spre țarcul nouilor ocupanți și a nouilor quislingi. Convenția dela Varkiza, care cuprindea deslegarea pașnică și dreaptă a chestiunii interne, a fost călcată în picioare de către garanții englezi și guvernauții trădători. Unități de noui ieniceri ai jandarmeriei și bande teroriste, îndeplinesc o opresiune totală a Rezistenței Naționale, ca și cum aceasta ar fi reprezentat crima și trădarea.

Mii de patrioți sunt asasinați, zeci de mii sunt întemnițați, sute de mii sunt persecutați și torturați. Dar solidaritatea dintre popor și adevărata sa conducere rămâne neclintită, ca o stâncă de granit.

Conducerea E. A. M.-ului, având o adâncă conștiință a interesului național, nu a încetat nici o clipă să observe această pantă lunecoasă și să invite tabăra politică adversă la o înțelegere patriotică, la o reconciliere populară și la instaurarea unei conduceri populare. Însă adversarii noștri au continuat opera lor de distrugere. Prin metodele silnice au făcut plebiscit și alegeri false pentru a prezenta, regimul lor drept o guvernare legală. — De aci înainte, având în mână certificatul ridicol al alegerilor acești falșificatori se prezenta ca o majoritate și prezintă ilegalitatea drept legalitate.

Neclintita voință populară prin manifestații uriașe și printr'o impresionantă abținere dela parodia electorală, arată că aceștia nu se pot impune la putere, fără cătușe fasciste. Prin pseudo-parlamentul lor, acești trădători votează măsurile excepționale prin care sunt lichidate și ultimele urme ale libertății. Arestările iau proporții colosale. Insulele morții, Isura și Macronissi sunt inundate de zeci de mii de soldați condamnați, ofițeri și conducători ai E. A. M.-ului. Monarho-fasciștii se iau la întrecere la bestialități, întrebunțând metode hitleriste. Tribunalele extraordinare trimit cu zecile, pe cetățenii democrați în fața plutonului de execuție.

Rezistența armată se extinde în toată țara și ia proporții din ce în ce mai mari. Aceasta este expresia vie a voinței dârze, a poporului, care vrea să fie stăpân în țara sa și să-și făurească singur felul său de viață.

Din grupele izolate de partizani, odată cu luptele ce se dau zi de zi, se formează invincibila Armată Democrată a Greciei.

Această măreață creație se datorește luptei comune a muncitorimii și țărănimii, care într-o alianță frățească, înalță noua democrație.

Odată cu dogma Truman, s'au stabilit în țara noastră nenumărate misiuni, specialiști, ofițeri de Stat Major și super guvernanți, cari conduc ministerele, armata, economia națională și hotărăsc asupra vieții grecilor.

Bogăția națională (tutunul, grâul, stafidele, untdelemnul, minereurile, serviciile de transport, și altele) sunt înstrăinate în folosul monopolistilor americani. Șomajul de vine din ce în ce mai mare; indicele de prețuri crește mereu; iar ocupații americani alimentează și dirigează războiul civil, ca o întreprindere lucrativă. Prin lucrări militare amenajări de porturi și șosele, țara noastră se transformă într'un câmp de pod militar îndreptat împotriva Democrațiilor Populare și a Uniunii Sovietice.

În urma ordinelor ocupațiilor americani 700.000 țărani au fost evacuați și svârliți prin oraje; se taie calea oricărei înțelegeri și împăciuirii. Într'un cuvânt monarho-fasciștii împing Grecia spre catastrofă.

Mersul războiului de eliberare a obligat creșterea unui guvern pe teritoriul eliberat.

La 23 Decembrie 1947 se constituie Guvernul Democrat Provizoriu. Prin Proclamațiile și ordonanțele sale, conduce cerea sa militară și politică s'a arătat demnă de națiunea și poporul grec. Este un guvern popular și democrat, care realizează programul stabilit de Comitetul Central al partidelor coalizate ale E. A. M.-ului: programul democrației populare.

Acest program, care reprezintă toate interesele populației muncitoare și aspirațiile majorității, se găsește în Grecia Liberă pe calea înfăptuirii. Moșile sunt împărțite țăranilor, pădurile sunt cedate primăriilor, se organizează administrația și justiția populară și orice reformă care tinde spre bine, este realizată de îndată. Astfel, Guvernul Democrat Provizoriu, prin natura operei sale, este mandatarul întregii opinii publice democratice, a întregului popor muncitor.

Comitetul Central al Partidului Agrar Grec își exprimă întreaga încredere și solidaritate cu Guvernul Democrat Provizoriu; înțelege să dea concursul său integral și din tot sufletul.

În fața clipelor hotărâtoare prin care trece poporul grec aflat în luptă, Comitetul Central al Partidului Agrar Grec invită la întrecere patriotică de luptă în ducerea războiului, întregul partid dela un capăt la celălalt al țării. Este o chestiune de onoare pentru toți membrii și cadrele noastre, de a se arăta cei dintâi în acest război, cei dintâi în fiecare sector al luptei; Partidul Agrar Grec invită întreaga țărănime la războiu.

Glasul Partidului Agrar Grec, care este născut din răsunării țărănimii, este însuși glasul și conștiinței acestuia. Actuala luptă victorioasă va pune pentru muncitorul de pământ temelile unei vieți civilizate și fericite. Partidul Agrar Grec cheamă tot poporul muncitor să se strângă cu devotament și cu elan de luptă în jurul Guvernului Democrat Provizoriu, să fie prezent la datoria sa de onoare către popor, să dea urmare înflăcăratului apel al acestuia:

Toți la arme! Totul pentru victorie!

Gândul care trebuie să ne călăuzească zi și noapte, să fie: cum să ajutăm lupta, cum să nimicim pe dușman! Toți cei cari pot ține arma în mână, bărbați și femei, să treacă în rândurile Armatei Democratice. ceilalți, prin orice mijloace să ajute zilnic lupta. Toți cei ce locuiesc în satele și orașele subjugate, luptați în masă pentru pâine, pentru existență, pentru pace. Întrebuințați arma protestului în masă, aceia a grevei, a rezistenței armate, cum

și orice mijloc care întărește lupta voastră dusă în masă, care vă dă puterea să luptați împotriva jefuitoarelor, să apărați produsele voastre, răpind liniștea reacționarilor.

Refugiați! Porniți la luptă pentru a vă reîntoarce în satele voastre, deoarece orice luptă împotriva ocupației americane și a guvernului fascist din Atenă, este patriotică, deoarece este lupta pentru libertatea și pentru liniștea voastră. Ne adresăm în special fiilor poporului cari sunt mobilizați, soldaților, membrilor gărzilor naționale, răzăciților M. A. Y.-zi: Până când veți servi dolarului, până când veți satisface pretențiunile sângeroase ale americanilor? Până când veți trage în țărani, în frații voștri cu care vați străduiți în aceeași echipă, pe acelaș ogor, pe aceeaș colină, mâncând aceeași pâine amară a lipsei? Lupta Armatei Democratice care cuprinde pe robii și pe toți cei ce muncesc, este chestiunea voastră. Din experiența voastră personală, cunoașteți puterea Armatei Democratice. Ea merge din victorie în victorie. Ce mai așteptați? Treceți în rândurile acesteia. Vă așteaptă o primire frățească, iar câți din voi nu vreți să luptați, puteți rămâne în Grecia Liberă. Susținem propunerea Guvernului Provizoriu, pentru o împăciuire cinstită, care va pune capăt vărsării de sânge în Grecia și va face ca poporul fără intervenție străină, să devină uni cul stăpân în țara sa. Salutăm contribuția hotărâtoare a minorităților naționale și în special pe cea slavo-macedoneană, a căror contribuție este totală și din toată inima. Îndreptăm un cald salut prietenesc celor aflați în temnițele și lagărele de concentrare monarho-fasciste, glorioșilor conducători ai E. A. M.-ului, ofițerilor „E. L. A. S.”-ului, membrilor și cadrelor P. A. G.-ului și în special secretarului său general Kostas Gavrilidis, care fără să se plece și cu fruntea sus, reprezintă însăși lupta Greciei.

Mulțumim popoarelor democratice care își manifestă simpatia lor pentru lupta poporului nostru, cum și tuturor partidelor progresiste și în special partidelor agrare frățești și personalităților luminate. Exprimăm către toți aceștia, recunoștința poporului nostru și îi invităm să continue cu și mai multă energie, ajutorul și sprijinul lor. Îi rugăm să exercite influența lor asupra guvernelor țărilor lor și să ceară să fie ascultat la O. N. U. glasul Greciei Democratice.

Slavă și cinste eroilor și martirilor, cari și-au dat sângele pentru libertatea și independența patriei!

Luptători ai Armatei Democratice a Greciei! În lupta care durează de 2 ani, v'ați arătat demni apărători ai libertății. Ați înfruntat victorios o armată mercenară superioară ca număr. Cu eroismul vostru legendar, ați stărnit admirația poporului, ați devenit speranța națiunii. Astăzi suntem la o mare răscruce. Inamicul sângerat, încearcă din nou o ultimă străduință, care este sortită eșecului. Este în mâinile voastre, să înmormântați și această încercare a lui și să deschideți calea largă a asaltului vostru pentru victoria finală. Și suntem siguri că veți reuși. Toată Grecia are privirea și sufletul ei îndreptate spre voi. Soarta ei este în mâinile voastre. Ea așteaptă dela voi libertatea.

Țărani grecii! Prin această luptă se va hotări dacă veți trăi în țara voastră liberă și fericită, sau sclavi sărmani și disprețuiți. Lupta voastră eroică, luptele voastre din trecut și de astăzi, vă îndreaptă mereu către libertate.

Nu este interesul vostru să vă sacrificați copiii pentru americani. Înrolați-vă copiii în rândurile Armatei Democratice a Greciei. Aveți puterea să învingeți și ocupația americană așa după cum ați învins și alți trei cotropitori. Omenirea progresistă vă urmărește cu admirație și se află alături de voi.

Înainte!

Toți la arme! Totul pentru victorie!

8 Octombrie 1948

Comitetul Central al Partidului Agrar Grec

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENTIA „ELEFTERI ELLADA“, ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI CONTINUĂ ÎN INTREAGA GRECIE LOVITURILE SALE ÎMPOTRIVA MERCENARILOR LUI TRUMAN.

PE VÂRFUL CEL MAI ÎNALT DELA GRAMMOS

pe înălțimea 2.522, unitățile Armatei Democrate a Greciei au înălțat steagul libertății și au aprins lumină, reprezentând inițialele Armatei Democrate a Greciei

Detășamente ale Armatei Democrate a Greciei au pătruns în orașul AILIASAMARINA precum și în comuna SARITSANI-ELASSONA

După cum transmite Agenția „Elefteri Ellada“, Armata Democrată continuă în toată Grecia, atacurile sale împotriva armatei simbrășe a lui Truman.

La Comandamentul General al Armatei Democrate, s'a trimis un raport telegrafic al locotenentului colonel Kosta Paleologu, în care se arată că la 28 Octombrie, unitățile Armatei Democrate au înălțat drapelul libertății pe cel mai înalt vârf dela Grammos, pe înălțimea 2.522, unde au fost aprinse lumină, reprezentând inițialele Armatei Democrate a Greciei.

REGIUNEA RUMELI

În noaptea de 22 spre 23 Octombrie unitățile Armatei Democrate din Divizia a 2-a au efectuat un atac împotriva satului Frammeni Sperhiada. Satul era apărat de 90 M.A.Y.-zi. Lupta a durat 3 ore. Până la urmă, satul a fost ocupat de către unitățile Armatei Democrate. Forțele dușmane venite pentru întăriri, au fost răsturnate și fugărite de unitățile Armatei Democrate. Pierderile dușmanului din această luptă au fost următoarele: 5 morți, 1 rănit și 22 prizonieri.

La 21 Octombrie unitățile Armatei Democrate din brigada 126 au atacat un batalion dușman în satul Lutsa-Elikona. Batalionul dușman a fost răsturnat și fugărit de către unitățile Armatei Democrate, provocându-i-se serioase pierderi.

Două batalioane venite pentru a sprijini batalionul dușman care se găsea în luptă, au fost răsturnate, fugărite și împrăștiate de unitățile Armatei Democrate.

La 26 spre 27 Octombrie, alte unități ale Armatei Democrate au atacat o jumătate de companie dușmană la Vigla, 2 km. la nord de Kaloskopi. Lupta a fost aspră. Pierderile dușmanului: 5 morți și 20 răniți.

La 26 spre 27 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate din Divizia a 2-a a efectuat un atac împotriva localității Stilide din Lamia.

Cu tot sprijinul dușmanului în mortiere, mitraliere și marină unitatea Armatei Democrate a atacat postul din orașul Ailia-Samarina, a anihilat rezistența inamicului și a pătruns în centrul orașului, unde a rămas 3 ore.

O formațiune dușmană care se mișca din Lamia pentru întăriri, a fost atacată și săsturnată. 80 tineri și tinere sau alăturat Armatei Democrate.

REGIUNEA THESSALIEI

La 22 Octombrie, francirorii Armatei Democrate, împreună cu o unitate a Gărzii Civile Populare, au efectuat un atac în satul Tsagarades-Pilio, în care au pătruns, luând doi prizonieri M.A.Y.-zi. 92 bărbați și 45 femei s'au alăturat Armatei Democrate.

La 22 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate a pătruns în satul Saritsani, din Ellassona. Au fost făcuți prizonieri 3 soldați din garda națională. O tineri s'au alăturat Armatei Democrate.

La 23 Octombrie, unități din Divizia a 1-a a Armatei Democrate, au pătruns în satul Tsuka, la sud-est de Saritsani-Ellassona și au răspândit material propagandistic. La plecare, unitățile Ardușmană, pe care au răsturnat-o pricinuindu-i multe pierderi în morți și răniți.

Sub presiunea unităților Armatei Democrate, dușmanul cuprins de panică a părăsit înălțimea și s'a îndreptat spre Meluna.

În aceeași zi, o formațiune dușmană care se mișca din Larissa pentru întăriri, a căzut într'un câmp minat de Armata Democrată, suferind grele pierderi. 25 tineri s'au alăturat Armatei Democrate.

La 23 Octombrie, grupuri de diversivone ale Armatei Democrate au aruncat în aer un pod de 5 metri.

MACEDONIA CENTRALĂ

Dela 21 până la 25 Octombrie, unitățile Armatei Democrate din Divizia 20 mamei Democrate s'au ciocnit cu forța au atacat o formațiune monarho-fascistă în regiunea Halcidică Asprovalta, Aitako, Amea, Polighiro. Dușmanul a avut pierderi de 27 morți și 41 răniți. Au fost tăiați 25 stâlpi de telegraf, s'a strâns 2500 metri sârmă și a fost aruncat în aer un tanc.

REGIUNEA TRACIA OCCIDENTALĂ

Unități ale Armatei Democrate din Divizia a 7-a, cum și francirorii au atacat postul inamic din Didimotihio, răspândind material propagandistic. Au tăiat 25 stâlpi de telegraf și au aruncat în aer 480 metri de cale ferată. 18 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrate.

După cum transmite Agenția „Elefteri Ellada“, Armata Democrată a Greciei continuă atacurile sale împotriva Armatei simbrășe lui Truman.

FRONTUL VITSI

În noaptea de 27 spre 28 Octombrie, unitățile Armatei Democrate din divizia 14-a și din brigada 108, au efectuat un atac împotriva companiei dușmane de pe înălțimea 1.101, la sud de Paspakova. Unitățile Armatei Democrate au ocupat cele mai înaintate poziții ale dușmanului și au aruncat în aer instalațiile comandamentului companiei. Pierderile inamicului în această luptă, s'au ridicat la 14 morți și 20 răniți. Au fost ucise 30 animale de transport. În aceeași noapte, unitățile Armatei Democrate au efectuat ciocniri împotriva unităților dușmanului din poziția Bikova. Inamicul a suferit multe pierderi.

La 30 Octombrie, altă unitate a Armatei Democrate a efectuat un atac la Krusia-Starovo, înălțimea 1.030, Iani-Kefali. Inamicul a avut următoarele pierderi: 4 morți și 5 răniți. Capturi: 2 animale.

La 24 Octombrie unitățile Armatei Democrate din divizia a 10-a, au efectuat o ciocnire pe înălțimile Iani-Kefali Starovo 1030. Au fost distruse 4 cuiburi de mitralieră ale inamicului. și au strâns 1.000 metri de sârmă telefonică. Inamicul a avut următoarele pierderi: 3 morți și 8 răniți.

Știri din Grecia subjugată

Sărăcia, mizeria, șomajul și o neînchipuită teroare, domnesc în orașul Salonic. Șomajul crește pe zi ce trece, cuprinzând tot mai mult masele populare.

Muncitorii somează încă dela Crăciunul trecut, iar atunci când reușesc să găsească de lucru, salariul este ridicol de mic. Deobicei însă, numai oamenii regimului găsesc de lucru.

La Curtea Marțială din Atena a început procesul a 40 marinari patrioți. Printre aceștia se află și marinarul Bekakos. Președinte al Curții Marțiale a fost numit fascistul Maheras, care a condamnat la moarte pe eroul din prima Rezistență Națională, Manolis Glezos.